

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár hetekben és vidéken:**

Egy hónapra 35,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

**Helye:**

Debreczen az. k. város és a tisztviselői pártok közös ügyosztóval köznyomdási vállalat.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Hesslein utca 2. emelet első, városközpontban. Telefonszám: 4.

## Az egyenes vonalokról

és azoknak a szépséget adó finom elhajlásairól beszélt Láng Nándor professzor abban az igazán poétikus szép pohárköszöntőben, amellyel az egyetemi tanárok szombat esti lakomáján gróf Degenfeld Józsefet üdvözölte. A görög templomokról szólt, amelyek az építészet remekei, holott látszólag csupa egyenes vonalból vannak alkotva; míg azok az utánzatok, amelyek a görög épületek mintájára valóban csupa egyenes vonalból alkottak, hidegek, merevek és a szemet elfárasztók. A görög templomok nagy szépségének éppen az a magyarázata, hogy a rajtuk levő vonalak nem merevül egyenesek, nem pár huzamosak, amelyek egymással sohasem találkoznak, hanem mindenütt vannak gyöngéd, finom elhajlások, egymáshoz közeledések és azok a hatalmas oszlopok, amelyek az épületet tartják, meghosszabbítva fent a magasban egy pontban találkoznak. Lám a professzor a kálvínista iskolákat hasonlította ezekhez az egyszerű egyenes oszlopokhoz, amelyek tartják a magyar kultúra templomát s amelyek a maguk tempójában is úgy hajolnak össze, hogy a templom egyéb oszlopaival fent a magasban, a nemzeti eszmények egyesítő középpontjában találkoznak.

A hasonlat nagyon szép volt és igen sikerült annak a debreczeni egyetemnek a kollégiumból fejlődésére s etekintetben gróf Degenfeld munkájára alkalmazása is. Azonban én nem a pohárköszöntőt akarom méltatni, csak ezt az alapul vett költői gondolatot, amelyet szeretném, ha meghallanának minél többen, nemcsak az az előkelő kis társaság, hanem az egész magyar társadalom szívében meg. Politikai, társadalmi, felekezeti, sőt nevelési programnak is ezt állítanám fel: építsünk görög templomokat, cifraszág és felesleges dísz nélkül valókat, szilárd, szigorú, egyenes vonalokból álló oszlopokra építetteket, de vigyázzunk arra, hogy az oszlopok vonalai, bármilyen dacosan a maguk útján haladónak látszanak is, hajoljanak egymás felé és a nemzeti gondolat egységében egyesüljenek.

A szentírásban az van, hogy aki templomot akar építeni, számolja meg először a pénzét. Ehhez az építkezéshez azonban nem pénz kellene, hanem lelki vagyoni: egymás megértése és egymás iránti bizalom. Csakhogy azt, akit nem ismerünk, sohasem tudjuk igazán szeretni és egyetelen, hogy nagyon sok apró félreértés, mely olykor nagy keserűségeknek lesz forrása, el volna távolítható, ha nem választanánk el magunkat embertársainktól kinai falakkal, hanem igyekeznénk egymással minél többször talál-

kozni, hogy megismerhessük és megszerethessük egymást. Annak is, amiről a szombat esti vacsora egy másik szónoka féltréfásan panaszkodott, hogy ugyanis Debreczenben nem elege szertetik az egyetemet és az egyetem tanárait, jórészt az az oka, hogy a közönség az egyetem tanárainak nagy részével egyáltalán nem, vagy nem ebben a minőségben találkozik. A szombat

esti vacsorának a disz doktor ünneplése mellett éppen az volt a célja, hogy a város és a társadalom, meg az egyetem tanárai között barátságos, kedélyes érintkezésnek legyen alkalmunk az egyetemmel ezel a kezdéssel tanujelét adta annak, hogy a maga részéről az ilyen hivatalos érintkezések, melyek a barátságok és szeretetnek kifejezői, szükséges és kívánatos voltát felismerte.

## Apponyi nagy beszéde Jászberényben.

Jászberény, okt. 19. Apponyi A. gróf vasárnap tartotta választókerületében: Jászberényben, beszámolóbeszédét. Apponyit nagy ünneppel és aradozó szeretettel fogadták a kerületben. — Egész Jászberény, társadalmi és felekezeti különbség nélkül, kivonult és ünnepelte követét, aki immár negyvenharmadik esztendeje képviseli a parlamentben. Négylovas diszfogaton vonult be a városba Apponyi gróf a pályaudvarról, amelyet érkezésének hírére zászlódiszbe öltöztettek. De zászló lengett a város minden házában. — A Zagyvát átszelő hid előtt impozáns diadalkaput emeltek zöldgalyakból.

Vasárnap délelőtt 10 órakor a Főtéren mozdulni sem lehetett.

### Apponyi beszámoló beszéde.

A népgyűlés megnyitása után gróf Apponyi Albert a következőkben számolt be választóinak: Megmondtam 1920-ban, hogy

bár a közéletnek keresztény alapokra fektetését szívem mélyéből üdvözölném, nem tudok elnézéssel sem lenni az úgynevezett keresztény kurzus leple alatt történt kihágásokkal.

sőt azok iránti gyakorolt elnézéssel szemben sem, mert amit én keresek, az a keresztény morál uralkodása, nem pedig egyes gyűlölködések és ellenszenvok kielégítése. Megmondtam, hogy ragaszkodnunk kell a polgári jogegyenlőség elvéhez a haza minden polgárával szemben, mert minden erőre szükség van, amely elősegítheti újból fölemelkedésünket. Az a két kardinális elvi ellentét, amely a kormánytól elválaszt és amely ma is változatlanul fennáll, az én tántoríthatatlan ragaszkodásom a jogfolytonosság nemzetföntartó elvéhez.

### ennélfogva a törvényes királysághoz.

A másik az a meggyőződésem, hogy hazánk nem maradhat ki abból a demokratikus átalakulásból, amely az egész világon uralkodóvá lett. Világosan látom, hogy azok az anarchikus tü-

netek, amelyek még mindig kíséretnek és amelyeknek egyik jelenlétét látom züllött parlamenti állapotainkban is, legmélyebb gyökere a jogfolytonosságon és ezel a jogtisztelenten és a tekintély elvén ejtett seb és hogy e seb meggyógyulásáig soha teljesen eltűnni nem fognak. Jól tudom, hogy ezidőszert erre nézve nem léphe-tünk a cselekvés terére, — de óva intek minden álmódóztól, amely a jogfolytonosságtól eltérő végleges megoldásokat keres. A kormány

joggal kelti föl maga ellen a demokratikus hitvallás iránti bizalmatlanságot.

Meglátjuk.

főn akarja-e tartani a világ csufjára a nyílt szavazást, a nemzeti akarat meghamisításának ezt az önműködő gépezetét.

### A drágaság problémája.

amely ma, midőn valutánk állandóvá lett, valóban rejtélyes alakot nyert s hovatovább kétségbejítő helyzetet teremt mindazokra a nem dúsagzadagokra nézve, akik kénytelenek elsőrendű életszükségleteiket pénzen beszerezni. A rejtély nem lehet megoldhatatlan. — Némely tényezője szembeszökő, — mint például a tulsok közvetítő kéz, — amelyen az áru keresztül megy, amíg a termelőtől a fogyasztóhoz jut s minden egyes átmenetnél újból fizetendő a forgalmi adó. A másik fenyegető baj, amely a nagyszámmal elbocsátandó tisztviselők helyzetéből eredhet, ugyan akkor, amikor a magánvállalatok is tömegével bocsátják el alkalmazottaikat. Ehhez járul

### a kultúra veszedelme.

amely valóságos nemzeti veszedelmévé fajulhat.

A haza érdekét kell mindenek fölé helyezni, az érdek szót a legtágabb értelemben véve,

amely magában foglalja a nemzeti becsület szepítőlen megővását ép úgy, mint a nemzetekölési és anyagi érdekeit.

Itt még minden frakció és frakcióeska tovább játsza maga apró játékeit

s ezzel hozzájárul a parlament súlyedéséhez, a közvélemény demoralizálásához. Ha sok hibát és hiányt látok, méltán kérdezhetek tőlem, hogy miért nem fejték tehát ki élénkebb ellenzéki tevékenységet? Azért, mert ezidőszert hiányzanak az előfeltételek arra, hogy a harcba rendet hozhassak és sikeres építőmunkát végzhessék. A mai kuszált politikai és parlamenti helyzetben még körvonalait sem látom egy oly alakulatnak, amely a mainál jobb kormány alakulását és működését lehetővé tenné. Politikai tevékenységem sulypontja a nemzetközi akció területére helyezkedett át, — ahol remélhettem, hogy hazánk-nak némi szolgálatot teszek.

Talán szerénytelenség nélkül mondhatnám, hogy némileg hozzájárultam a művelt világ közvéleményének a fokozatos átalakításához, amely előfeltétele igazaink érvényesülésének. Meg kell ragadni minden alkalmat érdekeink megvédésére. A domináló politikai befolyások reánk nézve nem épen kedvezőek. Abban a nagy munkában, amely a nemzetközi bíraskodás szervezése körül folyt, tevékeny részt vettem s ezen a réven az összes nemzetek képviselőivel mindinkább bizalomteljes érintkezésbe léptem. Nem hiszem, hogy többet elérni bárkinek is lehetőségében állott volna.

### Tüntetés Ottó királyfi mellett.

Apponyi Albert gróf beszámolója után délben a Lehel-szálloda nagytermében bankett volt, amelyen Jászberény társadalmának valamennyi előkelősége megjelent.

Apponyi Albert gróf itt is felszólt:

— Egy nagytehetségű, bájos fiúról akarok beszélni — mondotta — aki egy nagy örökséget képvisel és aki — adja Isten — őrizze meg ősei erényeit, ősei hibáiból kibontakozva. Csodálatos ereje van a magyar alkotmánynak, a szent korona tanának, amely nem egyoldalú királykultusz, hanem egybeolvasztása a királyi és nemzeti jogoknak egy organikus egésze. Ebből az következik, hogy amikor én és barátaim helytállunk a törvényes király jogaiért, ugyanazt cselekedjük, mint amikor Deák Ferenc helytállott a nemzet megtámogatás jogaiért.

Erre a reményre s ennek a reménynek hirdetőjére emelem poharam azzal az ós magyar hűséggel, amely nem ismer szolgálkúséget, hanem szabad nemzet egész önérzetével nyújt biztos támaszt királyának.

A közönség Apponyinak ezeket a szavait állva hallgatta végig. Mint egy ember pattant föl helyéről az egész terem Apponyi utolsó

szavaira. Egy harsány hang elkiáltotta:

— Eljen Ottó! Eljen a király!  
Zugó éljenzés válaszolt a fölkiáltásra s az egybegyűlt közönség percekön keresztül lelkes, szinte mámoros lüktetést rendezett Ottó királyfi mellett s hosszasan éljenezte az ifjú spanyolországi száműzöttet.

Este a jászberényi paróchia előtt a város lámpionos szerenádot adott Apponyi tiszteletére.

## Az Országos Gyógypedagógiai Társaság előadásai Debreczenben.

Az Országos gyógypedagógiai Társaság vasárnap tartotta meg a vármegyeház dísztermében első előadását, amelyet tisztán szakemberek részére rendeztek. Óriási közönség volt jelen és ennek sorai között a debreczeni egyetem valamennyi fakultásának professzorai és hallgatói is, a pedagógusok, a kisegítő iskolának tanerői, tanítónők és szakemberek töltötték meg a termet.

Először Imre Sándor dr. államtitkár ismertette a testi és szellemi fogyatékos kórait és felhívta Debreczen közönségét, hogy támogassa az egyesületet ebben a küzdelemben.

Tóth Zoltán, a gyógypedagógia tanárképző igazgatója előadása után dr. Szondy Ideggyógyorvos szemponthoz ismertette a társaság célját, majd dr. Máday az idegklinika tanársegédje szép, magvas színvonalon álló értékelést olvasott fel, ismertetve a gyógypedagógia tananyagát és a különböző elméleteket.

Füzessy Árpád festőművész, főiskolai tanár érdekes ismertető előadásban tárta elő a rajz hatását a testi és szellemi fogyatékosokra. Néhány rajzot is mutatott be egyszerű vonalakkal, kréta rajzokkal. Előadása egyenesen elragadta a közönséget.

Ma délután három órákor az egyetemi tanárkar és az egyetemi ifjuság részére lesz magasabb nivótu tudományos és művészi értékű rendkívül érdekes előadás, amelyre a gyógypedagógiai társaság meghívja a tanárokat és az egyetemi ifjuságot és nagy sulyt helyez arra és reméli, hogy az ifjuság teljes számban meg fog jelelni. Az előadás műsora ugyanaz, mint az este hét órákor a nagy közönség részére az Arany Bika nagytermében rendezendő estély programja:

Dr. Tóth Zoltán magas színvonalú előadást tart, mely a szülőket is érdekli.

Riedl Margit, Gebauer Margit énekművésznők, Lumpe Gizella zongoraművésznő kíséretével opera részleteket és műdalokat fognak énekelni, míg Csokonay Gizella költő saját költeményeit fogja szavalni. Valamennyi művésznő vak. A műsor befejezésül Füzessy Árpád festőművész fogja művészetével derűs elragadtatással hozni a közönséget, amikor élvezetes előadásban és rajzok bemutatásával fogja szemléltetni, hogyan lehet a testileg és szellemileg fogyatékos gyermekeket oktatni és mulattatni és verseket, énekeket megjeleníteni, színes krétával fehér papíron.

## Százmillió adomány az Opera megmentésére.

Budapest, okt. 20. Eszterházy herceg, miután értesült az Operaház nehéz anyagi helyzetéről, 100 millió koronát adományozott az Operaház fenntartási alapja javára

# Méltóságteljesen folyt le a bírák és ügyészek országos gyűlése.

Tiltakoztak a bírói függetlenség megsértése ellen és visszautasították a sajtóban és parlamentben elhangzó támadásokat.

Többszöri elliasztás után vasárnap tartotta meg az Országos Bírói és Ügyészi Egyesület ez évi országos közgyűlését Debreczenben. A nagygyűlésen, — mint azt előzetesen megírtuk — 250 bíró és ügyész vett részt az ország minden részéről. A királyi ítélőtábla Széchenyi-utcai palotájának dísztermében folyt le az emlékezetes esemény. A padsorokat zsufolásig megtöltötték a résztvevők és a vendégek száza.

Az első sorokban ott láttuk a vármegye és Debreczen város notabilitásait, közöttük: dr. Hadházy Zsigmond főispánt, Csóka Sámuel helyettes polgármestert, dr. Pap Károly egyetemi rektort, azonkívül sok ügyvédet, jogászt és érdeklődőt. A karzaton a hölgyek és a vidéki vendégek hozzátartozói foglaltak helyet.

Az emelvényen az egyesület vezetősége helyezkedett el. Ott láttuk dr. Wolff Károlyt, a főudvarnagyi bíróság elnökét, dr. Tóth Miklós kuriai bírót, dr. Székács Aladár közigazgatási bírót, dr. Olchváry Zoltán táblai elnököt, dr. Halász Lajos főügyészt.

A hosszú oldalasztalok mellett pedig a budapesti és helyi sajtó képviselői foglaltak helyet.

A gyűlést pontban 11 órákor

**Dr. Wolff Károly nyitotta meg**

a következő beszéddel:

Teljes tudatában vagyok a helyzet komolyságának, hogy

e pillanatban ajkunkra ügyel az egész ország közvéleménye.

de akik azt gondolják, hogy ajkunkon megcsendül a szenvedés elfogultsága, vagy a politika bármely célzata, azok csalódnak fognak feltevésükben. Olyan nagyok a mi igazságaink, hogy ezek nem szükségessékké válnak. Ez a nemzedék trónokat látott összeomlani, országokat romba dönteni. A tekintély tisztelete megrendülésében ott áll a bírói tekintély, mint a nemzeti életnek egyik legfontosabb tényezője. A törvényhozásban, a jog természetes folyamaiban vannak bizonyos aggasztó tünetek, amelyek erősen aggasztóak a tekintély megengedéséhez.

A törvényhozásban és ezzel kapcsolatban a törvények tekintetében bekövetkezett gyakori változások a köznyelvi elveket juttatták dandálra az abszolút értékekkel szemben. A törvények szükséghez mérten gyakori változtatása megengedja a népnek a törvényekbe veletlenszerűen hűt. Eppen ezért kerül most előtérbe a bírói judicium jelentősége, amely megtalálja a megoldást az élet minden viharai között is.

El kell várnunk, hogy a politikai élet minden viharja, a napi élet semmiféle változása

ne arrogálja azt a merészséget, hogy elfogult újjával odakopogjon a bírói asztalra és befolyásolni igyekezzék a bírói lélek szabadságát.

Sokan nincsennek tisztában nálunk a bírák szerepével és munkájával. Pedig az ő munkájuk a legnehezebb, mert a bírák az emberi szenvedélyek megfeszítése érdekében hozott ítéleteik jóformán heteken át tartó lelki tusát vívnak önmagukkal.

Ne vonjuk kétségbe a közigazgatás jelentőségét sem, de a bírói íté-

lélek már az ultima rátióhoz számíthatók. A külföldön ezt a kérdést már régebben ilyen alapon kezelték, mert hiszen a bírói függetlenség megóvása az állami élet egyik feltétele.

A lelkek szabadságában van a jogrend visszaállításának és feltámasztásunknak minden reménye.

Tehát amikor a bíró saját anyagi és erkölcsi érdekeiért harcol, nem az egyéni érdekekért harcol, hanem a nemzet érdekeit akarja biztosabb sáncok közül szolgálni.

Ha pedig ez ellen támadnak,

egy emberként áll a magyar bírói kar függetlenségének támadóival szemben.

Szolidaritást vállalunk bármely bíró vagy ügyész társunkért, de nem a személyiség, hanem az elviség szemüvegén keresztül. Az igazságügyminiszter legutóbbi határozatunk ügyében hozzánk intézett leiratában kijelenti, hogy

a kormány sem az 1869. IV. törvényekké; nem érinti, sem pedig más, a bírói függetlenségre vonatkozó, azon alapuló törvény megváltoztatására nem gondol,

még ha a kérdés konkrét ügyvel is kapcsolatos s kizárólag az arra illetékes felsőbbrendűség fog azzal pörrendszerűen foglalkozni.

Sulyt helyezünk arra, hogy ezeket a szavakat meghalja az egész ország és különösen azok az érdekcsoportok, amelyek nem atallották a magyar bírói kar fehér talárjára moeskot frecescenti. Lássuk meg az egész ország közvéleménye, hogy a bírói és ügyészi kar tiszteletben tartja dicső hagyományait. Hivatkozom Sárkány bíró ur kijelentésére, mely szerint: „minden magyar bíró pályájának megkezdésekor szegénységi fogadalmat tesz!” Ezt a független bírák eddig be is tartották és nem volnának méltók erre a névre, ha bármilyen méltatlan bántalmazás vagy hadjárati megingatná lelki függetlenségüket.

Pártatlan és befolyástól mentes volt a magyar bíráskodás, minőig az isteni parancsot, az erkölcsöt és nemzete érdekét tartotta a szem előtt; most tovább halad a törvény útján és ebben az igyekezetében minden oldalról nyugodt lelkiismerettel várja a kritikát.

Ezután megnyitja a nagygyűlést és üdvözlöi a megjelenteket. Majd indítványozza, hogy a kormányzónak és az igazságügyminiszternek üdvözlő táviratot küldjenek, a közgyűlés ehhez lelkesedéssel hozzájárult.

Ezután

**dr. Olchváry Zoltán,**

a debreczeni kir. ítélőtábla elnöke tartott „Jogszolgáltatás” címen előadást.

A törvény és a viszonyok közelebb hozását tartaná szükségesnek, új, nem idegen mintára lemasolt törvénykönyv megalkotásával. Viszszapillantást vet az elmúlt 10 esztendőre, amikor a jogszolgáltatást keresztül-kasul szőtték a szükségrendeletek.

Foglalkozott a valorizáció kérdésével, mely még mindig megoldatlan. A következő feladatok megoldását sürgeti: a büntetőtörvénykönyv kiadását, polgári és büntető perrendtartás egyszerűsítését. A törvényeségi egyes bírói intézmény megszüntetendő volna, inkább kiadásra kerülendő volna a járásbírói hatásköre. A valorizációs kérdésre nézve azt javasolja, hogy a törvény

általános rendelkezései alapján a bíróság méltányossági szempontokat figyelembevéve ítélne. Végül változott, hogy az elmúlt 10 év alatt milyen heroikus küzdelemmel folytatott a magyar bíró. Ami a bírák anyagi dotációját illeti, erre nézve kedvezőtlen megállapítást kell tennie. A bírói függetlenség — folytatja — még mindig nincs kellően kiépítve és a bírói status törvényen legutóbb is rést ütöttek. Tiltakozik az ellen a bírói függetlenség érdekében, hogy a fizetési aránykulcs megváltozzon.

**Er. Tóth Miklós**

kuriai bíró, a Bírák és Ügyészi egyesület ügyvezető elnöke, az igazgatóság évi jelentését terjeszti elő. A bevezetésben rámutatott arra, hogy nagyon szomorú dolog az, hogy a sajtó rendszeresen támadást intéz és vádakkal illeti a magyar bírói kart, de még szomorubb, hogy a nemzetgyűlés több tagja is támadja a bíróságot.

Konkrét bírói ítélet még a nemzetgyűlés sem tehet kritika tárgyává,

ezt maga Bethlen István gróf, Magyarország jelenlegi miniszterelnöke is elismerte és több ízben kijelentette. Nagyon sajnálatos és súlyos az a sérelem, amely a magyar bírói karon esett azáltal, hogy

a nemzetgyűlés nyílt színe előtt támadták meg a magyar bíróságot és a magyar kormány egyik tagja kritika tárgyává tett egy még fölébeztetés alatt álló ítéletet.

A bírói kart jelenleg ellenséges atmoszféra veszi körül,

annak köszönhető talán, hogy a bírói függetlenség ellen maga a kormány támad, mert a fizetésrendezésnél nem a statusjog alapján járt el. Két indítványt terjeszt elő: az egyikben a közgyűlés tiltakozik a bírói függetlenséget ért támadások ellen, a másikat a statusjog megsértése miatt. A közgyűlés mind a két indítványt egyhangulag elfogadta.

**Dr. Székács Aladár**

közigazgatási bíró szólalt föl ezután. Fejtette a bírói függetlenség fontosságát. Csak az anyagilag teljesen független bíró szeretheti az életet, csak annak lehet jó ítélete.

Aki ostoresapások alatt áll, az kirobban a szélsőségek felé, vagy elfául.

Fontos a mindenkori kormánytól való függetlenség, mert a jog kérdésében nem lehet politizálni. A bírónak a függetlensége az erénye, a tisztviselőnek pedig az engedelmessége.

Halász Lajos főügyész csatlakozott előtte szóló fejtegetéséhez.

A közgyűlés ezután adminisztratív dolgokkal foglalkozott, majd Pasty Miklós a kecskeméti csoport nevében azt kérte, hogy a jövő évi közgyűlést Kecskeméten tartsák meg és pedig októberben. (Általános derűtlenség. — Persze szüret!) Pasty Miklós indítványát a közgyűlés elfogadta. Ezzel a közgyűlés véget ért, utána a Bika szállodában 250 teretű bankett volt, amely a késő délutáni órákig tartott el.

## Szerdán iktatják be dr. Antal Géza dunántúli református püspököt.

Budapest, október 20. Dr. Antal Gézát, az új dunántúli református püspököt ünnepélyes formák között 28-án, a jövő hét szerdáján iktatják be hivatalába. A beiktatásra a dunántúli törvényhatóságokat is meghívták.

## ROYAL CAFÉ-RESTAURANT MEGNYILT

Esténként VERESS TÓNI teljes zenekarával hangversenyez

Olosó Royal vacsora: sült, tészta, kis üveg bor 22,000 K

## A franciák rehabilitálják Caillauxt.

Páris, okt. 20. A Chicago Tribuna írja: Caillaux barátai körében mozgalom indult meg, hogy az árulónak bélyegzett volt miniszterelnököt teljesen tisztázzák és a politikai életben ismét szerepet juttassanak neki. — Ennek módja az lenne, hogy a parlament sürgősen törvényjavaslatot hozna Caillaux becsületének helyreállításáról. Bizonyosra veszik, hogy ezt a javaslatot a kormány amely erős Caillaux-barát, a konzervatívok és nacionalisták minden tiltakozása ellenére meg fogja szavaztatni. Caillaux most visszalért Párisba és csak rövid idő kérdése, hogy a kormányban is helyet foglaljon. Herriot lapja, az Ére Nouvelle, igen meleg hangon ír Caillauxról.

## Feloszlatták a német birodalmi gyűlést.

Berlin, okt. 20. A birodalmi elnök a következő rendeletet bocsátotta ki:

A parlamenti nehézségek lehetlenné tették a mostani birodalmi kormány megtartását és egy szersmind a most fennálló belső és külső politika alapján új kormány alakítását is.

A birodalmi alkotmány 27. cikke alapján tehát föloszlatom a birodalmi gyűlést.

Berlin, 1924 október 20.  
Ebert, birodalmi elnök.  
Marx, birodalmi kancellár.

## Tatatóvároson egy autó belefutott a bécsi gyorsba

Tatatóváros, október 20. Herdina Kálmán tatatóvárosi kéményseprő mester két leányával, Halász Márton szőnyeggyáros, Lusztet Béla volt főhadnagy tatatóvárosi lakos és egy bécsi Brenner nevű gyáros társaságában bérelt autót vasárnap kirándult a szőlőkbe. Mikor este hazafelé jöttek, a tokerti megállónál az autó nekifutott a budapesti-bécsi vasútvonal leeresztett sorompójának és áttörtte a sorompót. Eppen akkor robogott arra a bécsi gyors.

Az autóban ülők az utolsó pillanatban kiugrottak az autóból. A kéményseprő mester, Hermina leánya és a sóffór a kiugrásnál súlyosabban megsérültek, a többiek aránylag könnyebb sérüléssel menekültek.

## Magyar hegedűművész nő sikere Berlinben.

Berlin, okt. 20. A berlini zenevilágnak érdekes szenzációja van. Most első ízben történt meg, hogy a nagyírú zeneművészeti főiskola tanárvizsgájára az eddigi szokástól eltérően egy hölgyet is felvételi vizsgára bocsátottak a jelentkező okleveles zeneszerzőkön kívül. Ez a hölgy Linz Márta, az ismert magyar hegedűművész, aki a felvételi vizsgát sikeresen le is tette. Ennek az eredménynek kellő értékesítéséhez tudni kell, hogy a vizsgázó bizottság rendkívül szigorú és a 17 férfi jelentkező közül 16-ot visszautasított.

### Ne törje fejét

kereskedő, iparos, hanem fáradjon be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 2., ahol díjtalanul készítünk határos és elmés hirdetés szöveget.

## Froreich Ernő tettestársát keresi a rendőrség.

Vukné Egyedi Mariska és Ábrahám József erdész kihallgatása.

Sopron, október 20. Az az orvosi szakvélemény, amelyet Kenyeres Balázs és Minich Károly törvényszéki orvosszakértők készítettek el Egyeden az ott megtartott helyszíni szemlén, megérkezett a soproni kitérő ügyészségre és — ahogy azt már közöltük — azt tartalmazza, hogy a professzorok véleménye szerint Froreich nem úgy követte el a gyilkosságot, ahogy azt Egyeden és később Sopronban a vizsgálóbíró előtt elmondta, hanem úgy, hogy áldozatát mindkét kezével fojtotta meg és pedig olyképen, hogy

egyik kezével elfogta Egyedi Artur orr- és szájnylásait, a másik kezével pedig torkát fojtogatta.

Ebben az irányban indult meg azután a nyomozás új fázisa a kir. ügyészség utasítására. Ezt az új nyomozást is Posszelt Gyula csendőrszázados vezeti, aki új tanúk kihallgatásokat fogantatott. Ezek a kihallgatások újabb meglepő fordulatot jelentenek.

Nevezetesen most akörül forog a nyomozás, hogy

ki volt Froreich tettestársa, mert az orvosok véleménye szerint lehetetlen, hogy Froreich egyedül hajtotta volna végre a gyilkosságot.

Ennek a szempontnak figyelembevételével elsősorban Vukné Egyedi Mariskát és Ábrahám Józsefet erdészt hallgatta ki Posszelt Jakab csendőrszázados.

A vallomásokból megállapította, hogy Vukné Egyedi Mariska a gyilkosságot megelőző éjjel édesapjának hálószobájában körül járt. Megállapította továbbá a csendőrszázados, hogy Ábrahám József a gyilkosság időpontjában nem volt otthon az ágyában. Ezt Ábrahám hálótársa mondta vallomásában.

Vukné Egyedi Mariska elmondta vallomásában, hogy ő a gyilkosságot megelőző éjjel valóban járt kint a folyosón és szándékában volt meg nézni, alszik-e édesapja? Apja ugyanis beteg volt és nagyfokú idegessége miatt éjjel sokszor felébredt. Ezért akart bemenni hozzá, nincs-e valamire szüksége?

A másik terhelő, Ábrahám József erdész viszont azt vallotta, hogy

ő abban az időben, amikor a gyilkosság történt, szobájában tartózkodott és ágyában feküdt,

valótlanság tehát az, hogy máshol járt volna.

Erre újból kihallgatták azt a másik cselédet, aki előzően terhelő vallomást tett Ábrahámra és aki most oda módosította vallomását, hogy nem tudja biztosan, hol volt Ábrahám. Csak arra emlékszik, hogy a gyilkosság éjjelén egy rövid csendőrtől hallott, felriadt almból és a szomszéd ágyra nézett. Ugy rémlett neki, hogy Ábrahám nem volt ágyában, lehetségesnek tartja azonban, hogy a sötétben nem látott jól.

Az orvosi szakvélemény alapján most már kétségtelen, hogy Egyedi Arturt nem úgy végezték ki, mint

ahogy Froreich előadta. Megerősíti ezt az a körülmény, hogy az Egyedi nyakán talált fojtogatási nyomok egészen az áll alatt, az ádamesutka felett vannak. Az orvosprofesszorok szerint a halál nem a torok fojtogatása következtében állt elő, hanem amiatt, hogy az áldozatnak orrát és száját egyidejűleg betapasztva tartották.

Dr. Gelei körorvos ellen is újabb terhelő adatok merültek fel. Szó van ugyanis arról, hogy az Egyedi-család korábban egy ízben mérget kért állítólag Geleitől Egyedi elpusztítására. Ezzel kapcsolatban

a csendőrség kihallgatta Gelei dr. feleségét.

aki a kiszivárgott hírek szerint súlyosan terhelő adatot szolgáltatott. Elmondta ugyanis vallomásában, hogy tudomása szerint Egyediek egy ízben kértek mérget lértől, aki azonban a mérget kiszolgáltatását megtagadta.

A nyomozás új irányának felvetődésével egyidejűleg

újabb helyszíni szemlét tartottak az Egyedi-kastély halálszobájában.

A szobában ekkor egy virágvázát találtak, amelyen látszott, hogy nemrég ragasztották meg. Most azt iparkodnak megállapítani, ki törte el és ki ragasztotta meg ezt a vázát. Ennek a körülménynek a tisztázása rendkívül fontosnak látszik, mert egyesek vallomása szerint a gyilkosságot megelőző napon a váza még ép volt, nem lehetett tehát, hogy dulakodásközben törhett el.

A helyszíni szemlénél megtalálták azokat a szivarokat is, amelyekről Froreich tett elütést egyik vallomásaiban. Mint ismeretes, Froreich száz trabucót hozott apósának Budapestre ajándékba, az öreg Egyedi azonban, Froreich vallomása szerint durván visszautasította azt az ajándékot. Mint értesülünk, ezeket a szivarokat meg fogják vizsgáltatni, nem volt-e esetleg mérge benne.

Froreich nem kap kedvezményt a börtönben.

Sopron, október 20. A sajtóban megjelent hangulatkeltő közleményekkel szemben a kir. ügyészségtől szerzett értesülés szerint Froreich a fogházban semmivel sem élvez több kedvezményt, mint a többi letartóztatott. Így valóban az, hogy a fogház orgonáján játszik, kottázhat, vagy gazdasági és egyéb könyveket olvashat és hogy karoszképet kapott. Gyümölcsöt sem ehetik, hanem rendes polgári kosztot él a maga költségén. Saját kérelmére tették az irodába, ahol egy fogházőr és egy igazgató felügyelete alatt dolgozik és sem foglyokkal, sem mással nem érintkezhetik. Froreich kat órákor kel fel, mint a többi letartóztatott.

Mindezekből megállapítható, hogy az újságközlemények, ha akaratlanul is, helytelen megvilágításban tüntették fel az ügyészséget.

## Utcai rablók borotvával levágták az áldozatok füleit és ajkait.

Budapest, okt. 20. Kétségtelen, hogy Budapest periferiái legfőképpen azonban az Angyalföldön és környékén egy titokzatos rablóbanda garázdálkodik. Szombaton éjszaka is támadást intéztek Nagy István, 27 éves molnárségéd ellen, aki a támadásról a következőket mondta:

— Este a Váci-ut 12. sz. alatti Horn-féle vendéglőben 10 óra tájban megittam néhány pohár pálinkát, egy ideig sétáltam még, miközben a Koral-utca sarkán két sötét árnyékot láttam a fal felé

lapulni. Mikor melléjük értem, hatalmas ütést kaptam a fejemre. Ebben a pillanatban elvesztettem eszméletemet, de nemsokára magamhoz tértem. Éreztem, hogy ruhámat kikutatták, zsebeimet kiforgatták. Ekkor az egyik éles borotvát vett elő és tőből lemetszette a füleimet. Az irtózatos fájdalomra felhördültem. Ebben a pillanatban a másik támadó két újjával összeszorította az ajkamat és a foghúsig lemetszette az ajkaimat. Ekkor ismét elvesztettem eszméletemet.

## A Máv. filharmonikusok hangversenye.

A mult esztendő januárjában egy lelkes muzsikusként, a zenekultúrát szíven hordozó talpig zenész ember filharmonikus zenekart alakított Debreczenben. Aki figyelemmel kíséri Debreczen zenei életét, az nagyon jól tudja, hogy mit jelent Debreczennek egy filharmonikus zenekar. Azt is tudja, hogy bár Debreczennek mondhatni fejlett zenekultúrája van, mégis könnyebb hallgatóságot kapni, mint áldozatkész zenekari tagokat. És hogy ez mégis sikerült, azt Balázs üzletvezetőnek köszönhetjük, aki Ruzsicska főfelügyelővel vállaltva megteremtették rövid idő alatt a Debreczenben oly régen nélkülözött filharmonikus zenekart.

Amit tegnap este a zenekartól hallottunk, meglepő művészi produkció volt. A zenekar 44 tagja mint egy ember élte magát az egyes számok eljátszásába. A „Maritana” nyitány meglepő eréllyel és tudással került előadásra. Maga Mándy Bertalan ur mélyen átértékelte, gyönyörű meleg hangokkal előadott cello szólója aratott nagy sikert. Külön ki kell emelnünk Milosch Márton ur vadaskürt szólóját. E hangszer, mely a rézfúvók között a legnagyobb tanulmányt követeli meg, oly biztos kézben volt, hogy Milosch ur szinte elbűvölte a hallgatóságot, finom, magas technikával rendelkező játékkal. Szinte jól esett hallani a Debreczenben ritka produkciót. Grieg hangulatos „Tavaszi” című száma után az est fénypontja: Haydn „Oxford” szimfóniája következett, amely a hangverseny fénypontja volt. E szimfóniában csillogtatta a zenekar egy év alatt szerzett tudását, elismerést érdemlő módon. Mind a négy tétel nagy készütségről s komoly munkáról tesz tanúságot. Előkelő és nagyszámú közönség ünnepelte a filharmonikusokat, nemkülönben Ehrlich karmestert. B. L.

## Kihallgatták az életunt Lovásznét.

Bőven irtunk arról a családi tragédiáról, amely szombaton d. e. játszódtott le a Nyil-utca 71. számú házban. A boldogtalan házaselet terhétől, utóerének felmetszésével próbált menekülni Lovász Gáborné, 45 éves, sokat szenvedett asszony, egy városi lámpagyújtató felesége. Eszméletre térése után kihallgatta a rendőrfogalmazó és az életunt nő ugyanugy adta elő öngyilkosságának körülményeit, mint azt az „Egyetértés” vasárnapi számában megírtuk. A szomorú, sápadt asszonynak hiába próbálták a lelkeire beszélni, megmaradt régi elhatározása mellett, hogy egy biztos halál többet ér, mint a hosszú kínlás.

A hozzátartozók figyelik Lovász Gáborné minden lépését, nehogy még egyszer kárt tehessen magában.

## SZINHÁZ

Halasi Mariskával az élen a drámai személyzet ma, kedden, tisztviselő-estben ismétli meg Vera Mirceva modern verisztikus orosz drámát és így mindenkinél módjában áll olesón élvezhetni ezt a legújabb irodalmilag és színpadiilag szenzációs művet.

Szombaton lesz a premierje a fővárosi színház operettszerű bohózata „A párisi lány”-nak, mely az utóbbi évek legmulattatóbb bohózata.

A színház tegnaptól már fütve van.

Huszthy műterem, Kálvin-tér 3. Új kirakatai feltűnést keltenek.

## Véresre vert embert tettek a vonat elé.

**A nyiregyházi vonat egy eszméletlen öreg férfit vett fel a sinekről. — Büntényt sejtenek e rejtélyes eset mögött.**

A tegnap reggel Nyiregyháza felé haladó vonat utasai különös esetnek voltak a szemtanúi.

Pallag-pusztát elhagyva, egyszer csak hirtelen lassított, majd pedig megállt a személyvonat. A mozdonyvezető és szerelvény személyzete leugráltak a vonatról és az utasok legnagyobb ámulatára, egy zöldre, kékre vert,

**véresfejű, eszméletlen öreg embert szedtek fel a sinekről.**

A szerencsétlent feltették az egyik vasuti kocsihoz és a szerelvény Hajduhadháza-ra vitte, ahol a sürgősen előhívott orvos részestette első segélyben. Az áldozatot a pár óra múlva visszainduló Nyiregyházi vonat vette fel és hozta Debreczenbe, ahol az állomáson a mentők várták a beteget és beszállították a sebészeti klinikára.

**Eszméletét még mostanáig nem nyerte vissza**

és az orvosok szerint valószínűleg agyrázkódást szenvedett az összevert öregember. A zsebében talált iratokból megállapítható, hogy az illetőt Nagy Józsefnek hívják és 51 éves munkásember.

A titokzatos ügyben addig nem lehet tiszta képet alkotni, míg az állítólagos Nagy József eszméletre

nem tér. Mert az sem lehetetlen, hogy a zsebében talált iratok nem az ő okmányai. A csendőrség a debreczeni államrendőrséggel karöltve, nyomoz a különös bűnyűben. — A gyanús körülmények ugyanis valószínűvé teszik, hogy a pórlárt férfit nem a vonat gázolta el, hanem ismeretlen egyének

**először alaposan összeverték, összeszurkálták és azután helyezték a sinekre.**

A testén ugyanis tompa ütéstől származó zúzódások és vérálfutások vöröslenek és súlyos szurási sebeket találtak. Feltehető, hogy

**gyilkossági, avagy rablási szándékkal támadták meg**

és mikor a férfi védekezett, leszúrták és a gyanu elhárítása céljából a sinekre hurcolták.

A hozzátartozók jelentkezésétől várják a rejtély megoldását, mert akkor nemcsak a személyazonosság kérdése lesz tisztázva, hanem a hiányzó pénzösszeg és az eltűnés körülményei is napfényre kerülnek.

A nyomozás erélyesen folyik és ha a reménytelenül súlyos beteg magához tér, úgy gyors megoldás várható, ellenkező esetben azonban nehéz lesz fellebbenteni a fátyolt a szenzációsan bonyodalmas és titokzatos bűnyűről.

## Nem helyezik szabadlábra Katona Imrét.

A nagy feltűnést keltő Berettyó-újfalui szerelmi dráma hullámai lassan elcsendesültek. A szomorú esemény hőse: Katona Imre ny. főjegyző és volt képviselő, a debreceni ügyészség fogházában várja a vizsgálat befejezését és a nyomában meginduló bűnper fő-tárgyalását. A vizsgálóbíró ismételt kihallgatások révén nagyjában tisztázta az ügy részleteit. — Tegnap azonban újabb momentum merült fel, úgy, hogy szükségessé vált Katona Imre Debreczenben különváltan élő feleségének a kihallgatása bizonyos kérdésekre vonatkozólag.

Katona Imre védőjének beadványa ügyében is döntött már a vádtanács. Megirtuk ugyanis, hogy Katona Imre szabadlábra helyezését kérte a bíróságtól. Mint értesülünk,

**a vádtanács a kérést elutasította**

és így a vádlott továbbra is az ügyészségi fogház lakója marad.

## A Nagyerdőn állítják fel a 39-esek hősi emléket.

Megírta annak idején az Egyetértés, hogy a volt 39-esek emlékművet akarnak felállítani a világháboruban hősi halált halt bajtársaik emlékére. A szobor jól sikerült modelljét már régebben el is készítette Debreczeni Tivadar szobrászművész.

Az emlékmű elhelyezése körül azonban nagy viták folytak a volt 39-esek és a város között. — A 39-esek a volt 39-es laktanya, a Pavillon, előtt szeretnék volna a szobrot elhelyezni, a város azonban városrendezési és etikai szempontokból a Nagyerdőt, közelebb, a Nagyerdő elején, Kerekház előtti térséget jelölte ki az emlék-

mű számára. A városi tanács ma foglalkozott az emlékmű elhelyezésének kérdésével és az ügyet végleges javaslatlételt végett kiadták a jog- és pénzügyi bizottságnak.

A 39-es emlékmű elhelyezésének kérdésével kapcsolatban felmerült a városi tanácsban a régen tervezett hősök emlékmauzoleuma is. Tekintve azonban, hogy a mauzoleum létesítése a jelenlegi viszonyok között több száz millióba kerülne a városnak, amire pedig most a házipénztárnak fedezete nincsen, a mauzoleum létesítésének ügyét ismét levették a napirendről és azt jobb időkre halasztották.

## A szegedi egyetem orvosi karát nem látogathatják a zsidó diákok. Klujult a harc a hozzátartozók nélkül elhalt zsidók tetemeiért.

Szeged, október 20. Az elmúlt év márciusa óta a szegedi tudományegyetemen legnagyobb rendben és legnagyobb nyugalomban folyt a tanítás. Néhány nap előtt azonban, az ismeretes soproni afferből kifolyólag az a szegedi egyetemen is megkezdődött igazoltatás. Szombaton azonban az egyetem bonctani intézetének kapujában a következő feltűnő szövegű és nyomású hirdetmény jelent meg, feltűnő helyre kifüggesztve:

Ják, hogy alávetik magukat az 1876. évi XIV. t. c. 112. szakasza rendelkezésének és a hozzátartozók nélkül elhalt zsidók tetemeit tanítási célokra az egyetem bonctani intézetének rendelkezésére bocsátják.

**Az orvosi kar megbízásából:**  
Szeged, 1924 október 17.

Dr. Davida Jenő.

Értesülésünk szerint, a szegedi tudományegyetem orvosi kara ezzel egyidejűleg átiratot intézett a szegedi zsidó szentegyletnek, amelyben utalt erre a törvényre és felszólítja a szentegyletet, hogy a hozzátartozók nélkül elhalt zsidók tetemeit adják át haladéktalanul a bonctani intézetnek. — Egyébként, amíg erre vonatkozóan értesítést nem kap az egyetem orvosi kara, addig a szegedi egyetem zsidó hallgatói már nem is vehetnek részt a bonctani előadásokon.

## Megindult a vizsgálat a vámospércsi gyilkosság ügyében. Felboncolták az áldozat holttestét. — Antal József izgága természetű ember volt.

Megírta már az Egyetértés, hogy szombaton a közeli Vámospércs községben különös gyilkosság történt. Bodogány János vámospércsi gazdálkodónak a tanuján a kiásott répát válogatták. A dolgozók között volt Bodogány 16 éves suhanc fia és Antal József gazdasági munkás is. A gazdalegény nem volt megelégedve Antal munkájával, ezért rászólt, hogy: „te még répát sem tudsz tisztítani”. A szemrehányásból szenvedélyes összeszólalkozás támadt, végül is a 16 éves Bodogány Mihály felugrott és a répatisztító kését a eselédbe döfte.

A sérült ember azonnal összeesett és az odaseregglő munkások karjai között percek alatt meghalt.

Dr. Takó vizsgálóbírósegéd vasárnap délelőtt szállt ki a helyszínre Dr. Jáky Gyula kórbonctani tanárségéd kíséretében. — A megírt vizsgálat kiderítette a gyilkosság részleteit. Régebbi idő óta feszült viszony uralkodott a szangvinikus Bodogány és az izgága természetű béres között. Az elfojtott indulatok most a szörnyű eset kapcsán robbantak ki. — Megállapítást nyert, hogy Antal József ellen eljárás volt folyamatban, amiért egy gyermeket fejbe-vágott. Tettéért annak idején a debreczeni törvényszék hat hónapi fogházra ítélte. Az ügy most volt a tábla előtt és a vádlott tragikus halála vetett véget örökre a felelbiteli eljárásnak.

Ifj. Bodogány hirtelen felindulásában követé e végzete tettét.

A boncolás adatai szerint a gyilkos kés a mellkas középső részén hatolt be és a szívet szurta keresztül, úgy, hogy a halál szinte azonnal bekövetkezett.

## Városi mezőgazdasági bizottság a kényszerkölcsön felemelések ellen

Debreczen sz. kir. város mezőgazdasági bizottsága vasárnap délelőtt tartott ülésében idős. Rácz Lajos gazdasági egyesületi titkár indítványára egyhangulag oly értelmű határozati javaslatot fogadott el, hogy a mezőgazdasági bizottság törvény által biztosított jogával élve, minthogy a kényszerkölcsön felemeléseket Debreczen gazdatársadalmának egyetemese érdekeire rendkívül sérelmesnek tartja, panasszal él a közigazgatási Bírósághoz, a gazdatársadalom tagjai kényszerkölcsönének arányosított felemelésénél annak idején működött debreczeni adófelszámolási bizottságok általános működése ellen.

A gazdák kényszerkölcsönét ugyanis oly mértékben emelték fel utólag az adófelszámolási bizottságok, hogy az idej köztudomásúan rendkívül gyenge termés által sújtott gazdatársadalom fizetési kötelezettségének csakis igen súlyos kamatterhű hitel igénybevételével tudhat cieg tenni.

A gazdatársadalom eladósodása pedig a termelés lecsökkenését kell, hogy előidézzék ok-

## A korona 0-0068

Zürich, okt. 20. Berlin 124, Hollandia 203.55, Newyork 521, London 2340, Páris 2730, Miáno 2271, Brüsszel 2505, Prága 1550, Budapest 68, Belgrád 750, Bukarest 290, Varsó 100.80, Bécs 73 és fél, Szófia 377 és fél.

**Uj üzlet! ROTE IMRE Uj üzlet!**  
Csapó-utca 37. sz. divatruházában Burgondia sarok.  
női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephir,  
női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru szükségletét  
meglepő olcsó árban szerezheti be.  
**Uj üzlet! Tisztviselőknak Uj üzlet!**  
árengedmény!

## HIREK

### Napl rend:

Október 21., kedd. Római kath.: Orsolya szűz vértanu, protestáns: Orsolya. Napkelte 6 óra 28 perc. napnyugta 5 óra.

Nem csináltak a város filmeket. Az Országos Filmiroda azzal az ajánlattal fordult a városhoz, — hogy Debreczen város fejlődéséről csináltasson filmeket. Hivatkozott a Filmiroda ajánlatában Nyíregyháza városára is, ahol a centennáriumi ünnepségek alkalmából Nyíregyháza városa hasonló filmeket készített. — Tekintve azonban, hogy a filmek folyóimétere 60,000 koronába kerül, a városi tanács mai ülésén a város nehez anyagi helyzetére való tekintettel nem fogadta el az ajánlatot.

Tölgycsemeték nevel a város. Régi terve már a városnak, hogy az erdősekben és a környéken nagyarányú fásítási programba kezd, még pedig tölggyekkel. Ehhez azonban az szükséges, hogy megfelelő számú tölgycsemete álljon rendelkezésre. Ma aztán döntő stádiumba jutott az ügy, mert a városi tanács Zöld József gazdasági tanácsnok indítványára elhatározta, hogy a tölgycsemete nevelés létesítésére két vagon makkot szerez be és pedig 100 mázsa csermakkot, 100 mázsa tölgymakkot. A 200 métermázsa makk 60 millió koronájába fog kerülni a városnak.

Százhetven millió koronát áldoz a város a hortobágyi csikó-istálló kijavítására. A hortobágyi csikó-istálló már régebben rossz állapotban van és sürgős kijavításra szorul. A nehéz anyagi viszonyok miatt azonban a város nem tudott az istálló kijavítására megfelelő fedezetet találni. A városi tanács mai ülésén aztán Zöld József gazdasági tanácsnok bejelentette, hogy a csikó-istálló olyan rossz állapotban van, hogy a kijavítást tovább halasztani nem lehet, mert a további halogatás még súlyosabb károkat okozna és még nagyobb összegbe kerülne a kijavítás. Ezt megelőzendő, a tanács elhatározta, hogy az istállót kijavíttatja és erre a célra 170 millió korona hitelt nyit a műszaki ügyosztály számára.

Ne törje fejét kereskedő, iparos, hanem fáradjon be kiadóhivatallunkba, Kossuth-utca 2., ahol díjtalanul készítünk hatásos és élmes hirdetés szöveget.

**Cigarettazik Ön?**  
**Sodorjon Janina papírt!**

## HERCZEG ANNA

modellháza  
Piac-utca 41.

**Őszi és téli  
Női- és leányfelöltők,  
Kosztümök,  
Ruhák,  
Szőrmék,  
Jumperek,  
Blousok,  
Aljak.**

## A polgármester saját hatáskörében vehet fel kölcsönt az inségmunkákra.

Budapest, okt. 20. A kormányrendeletet adott ki, amelyben felhatalmazza a vármegyék alispánjait és a városok polgármestereit, hogy a közmunka akció keretében teljesítendő közérdekű inségmunkák céljaira a maguk hatáskörében, vagyis törvényhatósági bizottsági közgyűlési határozat és belügyminiszeri jóváhagyás nélkül is, utólagos bejelentési kötelezettség mellett, a pénzügyi központból a népjóléti és munkügyi miniszter által megállapított kölcsönt vehessenek fel.

A kölcsön felhasználásának módját, illetőleg a végzett munkálatokat az illetékes szakminiszterium fogja ellenőrizni.

## Ujabb öngyilkosság.

**Egy asszony férje könnyelműségén elkeseredve, lugot ivott.**

Vasárnap este a Hatvan-utcai Harstein-féle vendéglőben mulatott Dobránszky Pál napszámos. Felesége szokás szerint érte jött és kérlette őt, hogy térjen haza a családja és óvatosabban bánjon kis pénzeszkéjével. A férj nem hajlott a szép szóra és hazaküldte az asszonyt.

Dobránszkyné azonban kis idő múlva visszatért, kezében egy csuporral. Még egyszer kérlette férjét és mikor ez kérését másodszer is megtagadta, felhajtotta a csupor tartalmát. A mentők eszméletlen állapotban beszállították a belgyógyászati klinikára. Allapota súlyos.

## Legdivatosabb filckalapok

olcsón kaphatók

### Szell Gergelynél

PIAC 63. — TELEFON 11-11.

Alakítások a legújabb modellekre gyorsan készülnek.

## Kézimunka ipari

Legszebb Gobelin, Kelin, Perzsa stb. munkák művészi kivitelben.  
Tervezések, összeállítások, Montirozások.

**Előnyomda stilszerű mintákkal.**

Mindenmü hozzávaló anyagok és rövidárak legolcsóbban kaphatók

### Kerékgyártó László

kézimunka és rövidáru üzletében  
SZENT ANNA-UTCA 6. SZÁM ALATT.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mélységes fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó férjem, gondos édesapánk, testvérünk, vőnk, unokaöcsénk, sógorunk s kedves rokonunk **HAJDÚ MIKLÓS** cipész-mester munkás életének 53-ik, boldog házasságának 22-ik évében, f. hó 19-én, este 10 órakor, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 21-én, kedden délután 3 órakor fogjuk Borz-utca 11. számú gyászháztól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debreczen, 1924 október 20. Legyen siri álma csendes! Bánatos özvegye: Özvegy Hajdu Miklósné szül. Tóth Mária. Gyermekai: Miklós, Lali, Zoli. Testvérei: Katicza, özvegy Jank Györgyné gyermekeivel, Hermína férjével és gyermekeivel, Vazul nejevel és gyermekeivel, Juliska, özvegy Argvelán Péterné gyermekeivel. Apósa és anyósa: Szabó József nejevel Vida Zsuzsánnával. Sógorsága: Nagy András nejevel és gyermekeivel; Dull Zsigmond nejevel, Szabó Juliska özvegy Hajdu Szeverné gyermekeivel. Nagybátyja és nagynénje: Szücs György és neje. Közele és távoli rokonok nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. szám, rendezi.

**Halálozás.** Mélységes fájdalommal, de Isten rendelkezésén megnyugodva, szomorú szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett gyermekünk, kis testvérünk, drága unokám, keresztgyermekünk, unokahugunk s kedves rokonunk **KÓSA GIZIKE** ártatlan életének 15-ik havában, folyó hó 19-én, délelőtt 8 órakor elköltözött az angyalok honába. Drága kedvesünk földi részeit folyó hó 21-én, délután fél 3 órakor fogjuk a belső egyetemi Klinika szertartásterméből, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után,

a Hatvan-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debreczen, 1924 október 20. A béke angyala örökön korán elköltözött hamvaidd felett! Bánatos szülei: Kósa István és neje Danka Zsófia. Testvérei: Pista, Elza, Irmuska, Jolánka, Etuska. Nagymamája: Özvegy Kósa Istvánné szül. Márton Zsuzsánná. Kereszt-szülei: Nyiri Antal és neje Danka Eszter. Nagybátyjai, nagynénjei, jó szomszédok, közele és távoli rokonok nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám, rendezi.

**Halálozás.** Soha el nem muló fájdalommal, de a Mindenható rendelkezésén megnyugodva tudatjuk, hogy a szerető férj, apa, testvér, rokon és jó barát **MAYER BELA** életének 43-ik, boldog házasságának 8-ik évében, hosszú és kínos szenvedés után csendesen elhunyt. Felejthetetlen kedves halottunk földi részeit folyó hó 21-én, kedden délután 3 órakor fogjuk a Bethlen-utca 52. számú háznál tartandó gyászistentisztelet után a római katolikus temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Debreczen, 1924 október 20. Bánatos neje: Mayer Béláné szül. Jablonczay Gizella. Egyetlen gyermeke: Béla. Testvére: Mayer Jenő és családja. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat rendezi.

Elveszett a Pacsirta-utca sarkától a Csapó-utcai kispostáig terjedő utvonalon egy fekete, viaszos vászon, hosszukás női ridikül, tízezer korona készpénzzel, egy fehér, csipkés zsebkendővel és levelekkel. Kéri a károsult, hogy a becsületes megtaláló adja be az elveszett tárgyakat az Egyetértés kiadóháza.

Ne törje fejét kereskedő, iparos, hanem fáradjon be kiadóhivatallunkba, Kossuth-utca 2., ahol díjtalanul készítünk hatásos és élmes hirdetés szöveget.

**Debreczeni pincérek asztaltársasága.** A debreczeni pincéreknek egy nagyon tekintélyes csoportja — a mint ezt már megírtuk — asztaltársaságot alapított, amelynek célja az, hogy egymás között barátsággal találkozzanak kedélyes hangulatban és emellett áldozzanak a jótékonykodás oltárán is a szegény pincér özvegyek és árvák felségítésére. Az asztaltársaság, amelynek megalkotásában K. Kovács Józsefnek, Fischer Jenőnek, Popper Dezsőnek, Tappler Józsefnek van hervadhatatlan nagy érdeme, tegnap tartotta meg első barátságos összejövetelét, amelyen férfiak és hölgyek voltak jelen a perselyavató ünnepen már is szép összeget áldoztak a jótékony célra. Az estélyen igen sokan voltak s a legjobb hangulatban sokáig voltak együtt.

**Időjárás.** A Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánkban jobbra felhős idő uralkodik, eső azonban sehol nem volt. A hőmérséklet alacsonyabb a normálnál és egyes helyeken, ahol az idő derült volt, a fagypont alá is szállott. Időprognozis: Lényegtelen hőváltozással felhős idő, nyugaton eső sincs kizárva.

## KÖZGAZDASÁG.

### Üzlettelenség a terménytőzsdén.

Budapest, okt. 20. Nagyfokú üzlettelenség jellemezte ma a piacot s a gyéren előforduló üzletkötések változatosan árokon történtek. A hivatalos árfolyamok is változatlanok maradtak. Csak a rozs pénz-árfolyamában történt felfelé való eltolódás. A mai árfolyama 4450—4500.

### Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, okt. 20. Az aranykorona mai árfolyama a hivatalos dollárparitáson átszámítva 15 ezer 335.82 papirkorona.

### Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:

Egy darab	Pérez (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár . . . . .	76340 K	76900 K
Angol font . . . . .	349000 K	346000 K
Hollandi forint . . . . .	39780 K	39975 K
Francia frank . . . . .	4027 K	4057 K
Svájc frank . . . . .	14750 K	14826 K
Léva . . . . .	448 K	456 K
Cseh korona . . . . .	2262 K	2281 K
Lel . . . . .	428 K	435 K
Lira . . . . .	3330 K	3366 K
Dinár . . . . .	1097 K	1118 K
Német márka . . . . .	— K	— K
Lengyel márka . . . . .	— K	— K
Osztrák korona . . . . .	19340 K	19100 K
Napoleon arany . . . . .	— K	— K
Dán korona . . . . .	18070 K	18210 K
Norvég korona . . . . .	10760 K	10935 K
Svéd korona . . . . .	20190 K	20369 K
Belga frank . . . . .	3666 K	3696 K

### Szilárd irányzat, kedvező hangulat az értéktőzsdén

Budapest, okt. 20. A mai tőzsdén az irányzat szilárd volt. — A kedvezőbb hangulat hatása alatt a vezető papírok már nyitáskor is a pénteki zárlatnál kb. 3%-kal magasabb árfolyamot értek el, — bár a tőzsde későbbi folyamán a szilárd irányzat kissé visszahagyott. Zárlat felé újból erősen megjavult, úgy, hogy az általános irányzat szilárd maradt. A jobb hangulat kialakulását nagyban elősegítette az a körülmény, hogy Bécsből is kedvező hírek érkeztek és a kulisz, valamint arbitrage értékekben állandó vásárlások folytak. Zárlatkor az irányzat továbbra is szilárd.

Ferencvárosi sertésvásári jelentés. Budapest, okt. 20. Felhajtás 2200. Árak: könnyű 26 és fél—28, nehéz 27—29. A vásár élénk volt.

## SPORT

### Vasárnapi eredmények.

Erdekes meglepetéssel végződött a bajnokság vasárnapi fordulója. A bajnokságra aspiráló DKASE csapata vereséget szenvedett a DMTK győngébb, de lelkesebb csapatától. A többi mérkőzések a papírformának megfelelően zajlottak le. — A DVSC nehéz küzdelem után legyőzte a DEAC-ot, a két nyíregyházi csapat pedig, a NyTVE és a Ny. Török, végleg legyőzték vidéki ellenfeleiket, a BUSE-t és a KTE-t.

DMTK—DKASE 1:0 (0:0).

A DKASE már az első percekben veszélyes helyzeteket teremtett a DMTK kapuja előtt, azonban a DMTK is lábrakap és az I. félidőben mindkét csapat is ér el szép gól helyzeteket, de vagy a csatárok rontának, vagy a mindkét részen jól működő védelmek mentenek. A II. félidő első perceiben a DMTK támad, Mertin lefut és beadását A-ztas védhetetlenül a kapuba lövi. A gól után a DKASE hatalmasan támad, a DMTK-t állandóan kapujához szegzi, de minden akciót nagy balszerencse kísér, másrészt pedig a tömörülő DMTK védelem állja útját a góllövésnek. A győztes csapatban a visszatért Glitz emelkedett ki, rajta kívül Hübner és Mertin játszottak jól. A DKASE-ban Friedl, Klein, az ifjusági Neumann kaputüntek ki. Bíró: Müller (Budapest) volt.

DVSC—DEAC 3:2 (1:1).

Kemény küzdelmet vívott a két csapat a győzelemért és küzdelemükől a szívósabb vasutas csapat került ki győztesen. A vezető gólt a DVSC érte el Szolárszky I. szabadrugása révén, amit a DEAC Molnár öngóljával egyenlített ki. A II. félidőben Polaneczky H. egyéni lefutása juttatja a DVSC-t második góljához, majd Molnár szép szabadrugása a harmadik gólt eredményezi. A DEAC is hevesen támad és a Pécsről átigazolt László révén sikerül 3:2-re szépíteni az eredményt. Bíró: Neumann Armin.

II. oszt. eredmények:

DMTE—D. Postás 2:0 (1:0). Bíró: Nagy Dániel.

Törökszentmiklósi MOVE—KIKSE 2:0 (1:0). Bíró: Káldy Zsigmond.

Nyíregyházi Böröparos—Nyíregyházi Postás 1:0 (0:0). Bíró: Kerekes Géza.

Kisvárdai SE—KISE 3:1 (3:0). Bíró: Tamássy László.

DMTK ifj.—DKASE ifj. 2:1 (1:0). Ifjusági bajnok. Bíró: Pónyi Jenő.

DEAC II—DVSC II. 1:0 (1:0). Szövetségi díj. Bíró: Havas Sándor.

DTE ifj.—Derecskei SC 4:1 (2:0). Barátságos mérkőzés. Bíró: Petróczy.

A szerkesztésért felelős:  
POSCH DEZSŐ.

## DIVATKALAP

a legnagyobb választékban 100 ezer koronától,

## FEHÉRNEMŰ

oroszlán védjegyű a legolcsóbb árban. >>

WERNERNÉL, Piac 72.

## Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.

**SZABÓ JÁNOS**  
**URIDIVAT SZABÓSÁGÁBAN**  
megérkeztek az őszi és téli  
**DIVATSZÖVETEK**  
REF. PÜSPÖKI PALOTA.

### ! ÚJ KALAP ÜZLET!

magolcsal **NAGY MIHÁLY**  
kalap nagyraktára,

### A SZÍNHÁZI ÁTJARÓNAL

óriási választék minden nőt és férfit  
= KALAPOKBAN =  
Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

### ! ÚJ KALAP ÜZLET!

### Hirdetmény.

Mint értesülünk, Piskolty P. uridivat szabósága a legszolidabb üzlet Debreczen és környékén. — Polgári és egyenruák legolcsóbban készülnek: Hunyadi-utca 14. Piac-utca végén.

## SOÓS

ELSŐRANGU URISZABÓSÁGA

Kereskedelmi- és Iparkamara épület, Verbőczy-utca 2. szám

### Angol és francia nőidivat termemet

megrendelém kényelmére ujjannan berendeztem. Mődomban áll a legtökéletesebb angol munkát hozzávalóval együtt is jutányos árban vállalni, valamint a legkiválóbb izléssel mindig eredeti modellek előtanulmányozása nyomán, elsőrendű vezetés mellett készülnek a **legkülönlegesebb** francia toalettek.

**Grünfeld Salamon** női divatterme Péterfia-utca 19

## Lengyel

szépen és legolcsóbban fest, tisztít mindennemű ruhákat. Csapó-u. 28. és 95.

Gazdálkodók! - Tisztviselők! - Munkások!

## Olcsósági hullám

nincs, azonban annál is olcsóbban vásárolhatnak, ha **őszi ruha** szükségletüket a

## Központi férfi- és fiu ruha áruházban

(Hatvan- és Piac-utca sarok) szerezzük be, ahol a legjobb, legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön uri szabó osztályon rendelésre mérték után készülnek. — **Árain:**

Finom gyapju öltönyök pantalonnal v. bricsesszel	650,000 K-tól
Mindenféle sport öltönyök	750,000 "
Divatöltönyök	780,000 "
Iskolai ruhák minden színben és minőségben	250,000 "
Fiu téli kabátok	350,000 "
Férfi raglánok	700,000 "
Fiu raglánok	500,000 "
Fekete bőrkabátok	1.000,000 "
Strux bricsesz nadrágok	140,000 "
Mikádók szőrme béléssel, divat színekben	1.000,000 "
Magános nadrágok, különböző színben	150,000 "

Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások **15%** kedvezményben részesülnek!

Minden öltöny- és télikabáthoz egy sapkát ingyen adunk!

## Almavásár.

Kézzel szedett fajalmák olcsón beszerezhetők:

### Tóth gyümölcsüzletébe

Piac-utca 7. szám, kapu alatt.

Feregmentes

**OLASZ GESZTENYE** állandóan kapható.

## Szücsmunkát

jutányosan vállal, szőrme-árak dus választékban, bebecsek rendelhetők:

**ADLER ZÜCSNÉL**

Batthyány-utca 2-ik szám alatt.

## Bérbeadó egy egész ház

Teljesen új, magas földszintes épület, egyik Debreczen melletti községben, kényelmes vasuti közlekedéssel. Modern három szobás lakás, mellékhelyiségekkel, hatalmas konyhakerttel. — Szabad sertés- és baromfi tartás.

Az épület üresen áll! Lakásigazolvány nem szükséges! Rögtön beköltözhető!

Személyesen érdeklődők részére bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos Iroda, Veres-utca 9.

**Külföldön**  
vásárolt áruinkból

## GUMMI- kabátjaink

megérkeztek, melyeket eladásra bocsátunk, kétféle

Reklám árban

K 330,000

és

K 370,000

Hosszu őszi és téli kabátok félig a sajátjával béelve

K 550,000

## Hajdusági

férfi, fiu és gyermekruha áruház

Piac-u. 67.

Fröhner-szálloda épület



Tisztviselők, munkások és főiskolai hallgató urak **15%** kedvezményben részesülnek.

**Szeplő, pattanás** és egyéb arcántalmak ellen nincsen párja a Korzó „Éva” arckenőcsnek! **Pipere szappanok, külföldi parfümök és kölnivizek, puderek, arcfestékek. Fésű és kefeáruk stb. legolcsóbban szerezhetők be a**  
**Korzó Drogueriában**  
**Piac-utca 42. Piac-utca 42.**

**Megnyilt! Szőrme Áruház Megnyilt!**  
**TÖRÖK és GUTTMAN**  
**DEBRECZEN, PIAC-UTCA 46. SZ.**

Nagy választék mindenféle prémőrökben ugyanis:  
**Persianer, Oppossum, Nutria, Siel, Bibrett, Fehér, barna és szürke báránypőrökben, ruha >>>> prémekben. <<<<<**  
**Nagyban és kicsinyben olcsó árak!!**

**Felhívás!** Van szerencsém értesíteni a hölgyközönséget, hogy ne hagyják bárkivel elrontani drága szövetjeiket. Keressék fel az **Amerikai női divattermet**, ahol a legjobb kosztümök, kabátok készülnek és mindenféle francia ruhák a legsikkesebb kivitelben, a legszolidabb árak mellett.  
**Wieder és Társa. Csapó-utca 1. szám.**

**KONCZ** **kelmefestő**  
 gyárát ismét saját kezelésébe vette, kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért vagy hirdetett helybéli áraknál 20—30%-kal olcsóbban vállal.  
**Péterfia-u. 30. és Arany János-u. 10.**

**MÁSOLAT** a debreczeni kir. törvényszéknél vezetett egyéni cégek jegyzékéből  
**1 LAP. ÁRA 500.— KORONA.**

**MÁSOLAT** a debreczeni kir. törvényszéknél vezetett társas cégek jegyzékéből  
**1 LAP. ÁRA 800.— KORONA.**

**KAPHATÓ: a MÉLIUSZ könyvkereskedésben**  
**DEBRECZEN, PIAC-UTCZA 26.**

**Őszi ruhákat kifogástalanul fest, mos, tisztít**  
**HRABÉCZY**  
**SZÉCHENYI-UTCZA 18.**  
**TELEFON 323.**

**HÖLGYEIM ÉS URAIM!**  
 Mielőtt ruházati cikkeit beszerzi,  
**FONTOS!**  
 hogy megtekintse  
**STARK DIVATHÁZÁT PIAC-U. 7.,**  
 hol dusan felszerelt áruháza áll a T. vevők rendelkezésére. oooooooooooooooooo  
**Csupa slágercikkek!**

Vászon osztály.		Úri divat osztály.	
84 cm. széles kalotaszegi vászon	14,800	Frencs ing 2 galléros	85,000
84 „ „ prima függöny és ágyterítőre	17,500	la „ „ bécsi, 2 galléros	95,000
84 cm. széles egész nehéz la.	24,800	Csodás angol zefir ing	125,000
82 „ „ mosott Schifon	21,500	Pasztel rövid nadrág	45,000
4/5 verseny vászon	22,500	Kozmanosi francs nadrág la	55,000
82 cm. Hollandi vászon	26,500	Hosszu, francia Körper nadrág	78,000
		Rajé nadrág, saját készítmény	87,500
		1 pár zokni	8,000
		1 zsebkendő	10,000
Női divatosztály.		Férfi ruhaszövet, 3 méter, tiszta gyapju kamgarn	650,000
120 cm. Schottis szövet	68,000	Nyakkendők, nadrág és zokni-tartók, harisnyák, keztyűk nagy választékban.	
120 „ Gabardin	48,000		
120 „ Pepita	68,000		
140 „ Lüsster sötétkék, fekete	138,000		
80 „ Férfi ruhakelme	22,500		

Agyhuzatok, ágygarnitúrák, fehérneműgarnitúrák, Tisztelettel:  
 magános abroszok, 6 személyes abrosz, törülközők, szakajtók, pohártörlek, leszállított árak  
**STARK SÁNDOR.**

**A Katowici poroszországi bányából származó elsőrendű porosz szenet és száraz import bük-k-hasáb és aprított tűzifát**  
 24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségben  
**VÁGÓ REZSŐ**  
 POROSZ-SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,  
**Homokkert, Hid-utca 12. szám. Telefon 131. sz.**  
**Városl iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.**  
 Waggon rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa**  
 az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.  
 Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó 500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számítatik.

**Levelezés**  
 „Kellems esték”, 30 éves nő, kérem leveleiket Egyetértéstől átvenni. 2817

**Ajánlat**  
 Intelligens, idősebb nő házzvezetőnek menne Debreczenbe, esetleg vidékre magános urhoz, vagy családdhoz. Leveleket: „Özvegy” jelígre Hajdúbozsórmény, Postarrestante. 2806

**Butorozott**  
 szoba kiadó keresztyény úri embernek novembertől, ágynemű nélkül. Egyetértésnél 2808

**Különbejárato**  
 butorozott szoba központban kiadó. Esetleg ellátással is. Cím az Egyetértésnél. 2810

**Jó hangu**  
 Sterzhammer zongora bérbé kiadó. Burgundia 4. Dénesné. 2816

**Magános**  
 nő takarításért szobát kap. Hatvan-u. 1., III. em. 42. 2821

**Káposzta,**  
 szép, 2—3 kilós fejek, mázsája 80 ezer korona. 5 mázsától nagyobb vételeket házhoz szállítanak. Savanyított hordóvételnél 250 ezer korona. Jóna János, Nyil-utca 34. Telefon 704. 2822

**Szerény**  
 szoba, konyha lakásom elcserelem modern szoba konyha, speizos lakással, ráfizetek. Simonffy utca 11. Asztalos. 2824

**Uj-**  
 és használt féderes koscsk raktáron. — Oláh Zsigmond, Rákóczi-utca 11. sz. 2794

**Egyetemi hallgatónt,**  
 aki VIII. gimnázista leányt (flugimnáziumba) előkészítene, kérem ajánlatát küldje Bencez Keresztésy-ut 25. 2698

**Kölesönt**  
 adok megfelelő biztosítékra. Háztulajonos. Peregcs-utca 7. 2661

**Almássy**  
 saját készítésű cipői a legjobbak. Kossuth 13. 2635

**Tenyészkanhoz**  
 kocákat elfogadok. Homok-u. 46. H1166

**Ha**  
 nincsen pénze, megint vehet Kaisernél részletfizetésre. Piac 7. 2428

**Szrek András**  
 úri és egyenruha szabó Szent-Anna-utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. H 231

**Kárptos munkát**  
 jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-u. 38. sz. F897

**Elsőrangú**  
 kárptos Szabó József, Varga-utca 1. Kész hencserek, berzely stb. fotetek állandóan raktáron. H932

**Tégla,**  
 prima minőségű, legolcsóbban, házhoz szállítva, kapható Szent Anna 11., Hortobágy Téglagyárnál. T1144

**A város**  
 legforgalmasabb helyén bolti helyiség kiadó. Értekezni Lengyel vendéglő, Hunyadi-utca és Petőfi-térsarok. H1120

**Pérez,**  
 40—50 millió koronát ügyfelem ingatlanra kiélté, kölcsön ad olcsó kamatra, kisebb összegekben is. — Patáky, pénzkölcsön közvetítő, Csapó-utca 19., udvari keresztépület. T1162

**Fehér**  
 és színes vászon, függöny, törlek, törülközők, kiváló jómínőségben és jutányosan kaphatók a Mansz Központi Szövetségben, Burgundia 1. H1138

**Izr. házaspárnak**  
 vagy magános nőnek butorozott szoba, konyha használatra kiadó. Cim Függetlennél. F1032

**Planinót**  
 vagy rövid zongorát bérbé vennék. Kardos igazgató. Hungária malom. H1173

**Fővárosi**  
 lapokra előfizetést, hirdetés felvez: Kovács Hírlapiroda. — Posta-költség nincs. Piac-utca 42. sz. Posta mellett. H1147

**Két**  
 utcai szoba Piac főtéren kiadó. Wertheim-féle pénzszekrény, jég-szekrény, facsarógép, templomülés eladó. Értekezni Független Ujságnál. F1050

**Perfekt**  
 szakácsné Budapestre, vagy más vidékre állandó jó helyre ajánlkozik. Cimeket kérem „Komoly” jelígre a Független Ujság kiadóhivatalába leadni. F1055

**Egy**  
 szoba, konyha, speizos lakásomat mellékkeliségekkel lelépéssel azonnal átadom. Rudolf-u. 22. sz. Kerekes-telep. F1062

**Szántót**  
 keresünk 42 hold föld szántására jelentkezni lehet vasárnap 11—12 óra között Maróthy Gy-u. 13. alatt Erdős egyesületi pénztárnoknál. T1193

**Írógépeln**  
 megtanulhat a Nagy Lajos irodában, Veres-utca 9. T1194

**Eleserőlném**  
 egy szoba, konyhás lakásomat hasonlóval. — Csapó-utca 73. H1176

**Szabó**  
 tanulók felvételnek Morgenstern Manó szobá. Szentanna-u. 5. H1175

**Német—francia**  
 nyelv- és zongoraoktatás, Hüvelyes-utca 1. H1165

**Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.**

**TEA**  
**inyencek részére**  
 16-féle minőségben  
**Félegyházy János**  
 cégnél kapható  
**Piac- és Miklós-u. sarok.**

**INGYEN!!!**  
**mos, vasal, mindenkinek**  
**10 gallért 10 kézelőt**  
 aki  
 százezer korona értékű munkát vizs-  
 festés vagy tisztítás végett  
**HRABÉCZYHEZ**  
 Széchenyi-u. 18.

**Köszönet,**  
 hasáb- és aprított tü-  
 zifát legolcsóbban azon-  
 nal szállít Unio faterlep,  
 Ispóty-telép 1. Tele-  
 fon 779. T1142

**Szedetlen**  
 tej, I. tehénturó, tejfel,  
 I. vaj állandóan kap-  
 ható Borbély Ferenc fű-  
 szerüzletében, Vigkedvő  
 Mihály-utca 25., Tele-  
 fon 10-96. H1167

**Schaff János**  
 tánciskolájában az új  
 táncanfolyam iparos és  
 kereskedő ifjak részére  
 22-én, szerdán, gazdál-  
 kodó (polgár) ifjak ré-  
 szére 27-én, hétfőn ve-  
 szí kezdetét. H1172

**Ki segítéyz**  
 menekült családot olcsó  
 lakással vagy földhér-  
 lettel? „Jótevő” jel-  
 igére. H1178

### Kereslet

**Bejárónót**  
 keres Kigyó-utca 38-ik  
 szám, 3-ik ajtó. 2803

**Fiatal**  
 fűszer-, esemege segéd  
 alkalmazást keres Klein  
 Csapó 97. 2804

**Ügyes**  
 konyhanők és mosogata  
 asszonyok felvétetik,  
 Albert Belvárosi étter-  
 meibe. 2807

**Cipésztanulót**  
 fizetéssel felveszek és  
 egy kisegítő tűzőnőt,  
 Oláh, Rákóczi-utca 24.  
 2811

**Keresek**  
 egy kisebb fűszerüzlet  
 berendezést. Józsa, Hat-  
 van-u. 55. 2812

**Egy**  
 jó nagymunkás szabó  
 segéd felvétetik. Bajkai  
 Teleki-utca 36. 2813

**Fűszerüzletbe**  
 jártas kisasszony azon-  
 na, felvétetik. Nyíri Ist-  
 ván, Sámsoni-utca 4. sz.  
 2815

**6-8 millió**  
 privát kölcsönt keresek.  
 Cím az Egyetértés ki-  
 adóban. 2818

**Műhely-helyiséget**  
 keresek a főterhez kö-  
 zel. Homok-utca 67.  
 2826

**Benkosztos**  
 közép idejű, gyermek-  
 telen házaspár béres-  
 gazdának január 1-re  
 felvétetik. Jelentkezni  
 Bethlen-utca 54. 2746

**Asztalos-**  
 műhelynek világos, szá-  
 raz helyiséget keresek  
 központban. Simonffy  
 11., asztalos. 2697

**Buzát**  
 buzakamatra ügyfelei  
 részére átvesz dr. Ba-  
 lázs bank, Piac 89. sz.  
 2682

**Géplakatos**  
 tanulók fizetéssel fel-  
 vétetnek Arany János-  
 utca 37. sz. Ehrenreich  
 Sámuel. F935

**Jó karban**  
 levő pianót keresek meg-  
 vételre Tócskert, Margit-u.  
 8. Hrabéczy. 2792

**Kisasszony**  
 kisasszony, jó modoru,  
 feltétlen ügyes, magas  
 fizetéssel felvétetik  
 Stern festéküzletében,  
 Piac-utca 10. F1020

**Központon**  
 elsőrangú ipar nagyob-  
 bitásához pénzes társat  
 keresek. Cím a Tiszán-  
 tui Hirlapnál. T1128

**Tanuló**  
 fizetéssel felvétetik Bőr  
 Kálmán fűszerüzletében  
 Csapó-u. 39. T1150

**Pénztáros**  
 kisasszony, szép írással  
 bíró, magas fizetéssel  
 felvétetik Stern festék-  
 üzletében, Piac-u. 10.  
 F1021

**Tiszta**  
 literes üvegeket minden  
 mennyiségben a legma-  
 gasabb áron vesz a  
 „Hangya” Róza-utcai  
 üzlete. H1130

**Fiatal**  
 rőtös- és rövidárúsegéd  
 állást keres helyben, v.  
 vidéken. Cím a Tiszán-  
 tui Hirlapnál. T1167

**Tanulót**  
 magas fizetéssel felvez  
 Bészler és Dávid vas-  
 kereskedés. Piac-u. 7.  
 H1142

**Azonnal**  
 elfoglalható fehérnemű-  
 varrodának alkalmas 1,  
 vagy két szobát kere-  
 sek. Cím a Független-  
 nél. F1026

**Irodal**  
 vagy más foglalkozást  
 keres délutánra keres-  
 kedelmista. Cím a Füg-  
 getlennél. F1027

**Fűszerszakmában**  
 jártas csomagoló leány  
 és fiatal angrósegéd fel-  
 vétetik Adorján és Man-  
 del cégnél. F1021

**Raktárhelyiség**  
 üzletünk közelébe bérbe  
 kerestetik. Adorján és  
 Madnel, fűszernagyker.  
 Piac-u. 83. sz. F1034

**Házkisasszonyt**  
 megbízható keresek,  
 kétféle családhoz, csal-  
 ládtagnak tekintik. Je-  
 lentkezni Hunyadi-u. 6.  
 T1188

**Utifársnót**  
 keresek Franciaországba  
 Marseillebe, ki tud  
 franciául s németül. —  
 Magoss 18. T1189

**Gyakorlott**  
 munkásokat felvez Pa-  
 lotay Lajos, Kálvin-tér  
 5. szám. T1190

**Jó**  
 családból fodrász tanu-  
 lónak fizetéssel felvez.  
 Szikszay fodrász Attila-  
 tér 5. T1192

**Irodista**  
 kisasszony, pénztár ke-  
 zelésben jártas felvéte-  
 tik Faértekesítő és Áru-  
 forgalmi Rt.-nál. Pest-  
 utca 2., írásbeli ajánla-  
 tok személyesen adan-  
 dók be. F1052

**Hirdetmény!**  
 A Közalmozottak  
 Kertegyesülete felhívja  
 bérlelt, hogy parcellán-  
 ként 150 ezer koronát  
 f. évi november hó 15-ig  
 fizessenek be a pénz-  
 tárnoknál — (Világítási  
 vállalat üzletében) hogy  
 a föld még ősszel szántva  
 és buzával bevethető  
 legyen. Elnökség. T1195

**Tisztességes**  
 bejáróné kerestetik  
 könyvvél Péterfia 45.  
 földszint jobbra. F1051

**Butorozott**  
 szoba, konyha haszná-  
 lattal nov. 1., iparos  
 részére kerestetik. Er-  
 zsebet-u. 44. Korom.  
 T1191

**Egy**  
 szobát üresen vagy bu-  
 torral átveszek. Lelé-  
 pést fizetek. Cím a Füg-  
 getlennél. F1054

**40-50 holdig**  
 a városhoz közel földet  
 tanzával bérbevennék.  
 Virág-utca 11. F1060

**Szabásznót**  
 keres azonnali belépés-  
 re női konfekció üzlet.  
 Cím a Független Ujság  
 kiadójában. F1063

**Sérvkötők,**  
 haskötők, gummiharis-  
 nyák, mindennemű köt-  
 szerek nagyválasztékban  
**Schön Sándor**  
 keztyű-, kötszer- és orvosi  
 műszerárában Debreczen,  
 Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

**Filcz kalapok, Svájci**  
**sapkák, Bőr-kalapok**  
**150,000.- koronáért**  
**a Kalapüzem-ben,**  
**Debrecen, Piac-utca 9. sz.**

**Eladó**  
 egyszerű szép, szobabu-  
 tor' faliszőnyegek, ágy-  
 terítők és apróságok.  
 Eötvös-u. 71. 2809

**Korékpár,**  
 teljesen új, 2 millió 500  
 ezer koronáért eladó.  
 Szabadon futó, kontra-  
 fékes. Csapó-utca 93.

**Sürgösen**  
 eladó Rudolf-u. 12. sz.  
 ház. Ugyanott eladók  
 deszkák, 2 tengeri da-  
 ráló, gyermek vaságy,  
 mosó teknő, hordó, ser-  
 tésöl, tyuköl. 2823

**Eladó**  
 családi ház. Azonnal  
 beköltözhető. 1100 öl  
 kerttel. Posta-utca 5.  
 2827

**Sötétkék**  
 zako, szakett öltöny és  
 frakk kabát jutányosan  
 eladó. Batthyányi-utca  
 26. sz. 2828

**Női bunda,**  
 alig használt, jutányo-  
 san eladó. Batthyányi-  
 utca 16. 2829

**Deszka,**  
 több köbméter láda-  
 anyag különböző hosz-  
 szúságban olcsón eladó,  
 csakis egy tömegben.  
 Megtekinthető Batthy-  
 ány-utca 16., délután  
 1-4-ig. 2830

**50 millió**  
 azonnali kölcsönt heti  
 2 százalékos kamatozás  
 mellett keresek. Cím a  
 Független Ujság kiadó-  
 hivatalában megtud-  
 ható. F1064

### Eladás

**Eladó**  
 egy 1 éves, igen szép,  
 him német vizsla. Cím  
 a kiadóhivatalban. —

**Eladó**  
 tengeri daráló 3 szítá-  
 val, lisztet is lehet rajta  
 őretni. Simonyi-ut 10.  
 2805

**Eladó**  
 egy finom fekete férfi  
 télikabát szőrmegallér-  
 al. Kandia 15., kereszt-  
 épület. 2806

**2 szobás**  
 lakás, barokk ebédlő,  
 antik komód eladó. —  
 Bethlen-u. 34. 2814

**Magánjáró**  
 hatos lokomobil, hét  
 légkörös, eladó, vagy  
 huzatósért elcserelem.  
 Csonka gépész, Mór-  
 utca 10. 2819

**Tíz hold**  
 prima föld, a város  
 alatt eladó. Szentanna  
 11., iroda. T1143

**Sütőtök**  
 van eladó Unio faterle-  
 pen. Ispóty-telép 1.  
 T1145

**Jómenetelt**  
 fűszerüzlet más váll-  
 alat miatt eladó. Érte-  
 kezhetni Ajtó-u. 26.  
 F1016

**Hatvan-utca 18.**  
 sz. kétemeletes sarok-  
 ház eladó. Felvilágosi-  
 tást nyújt dr. Sebestyén  
 ügyvéd, Piac 49. F1018

**Belleleglőn**  
 5 hold fekete föld el-  
 adó. Értekezhetni dr.  
 Pécsi ügyvédi irodájá-  
 ban, Werbőczy-utca 4.  
 F1024

**Macsi**  
 föld eladó. Értekezhet-  
 ni dr. Pécsi ügyvéd iro-  
 dájában. Werbőczy-utca  
 4. sz. H1134

**Eladó**  
 most épült új ház, adó-  
 mentes, két szoba, elő-  
 szoba, konyha, kama-  
 rával, beköltözhető la-  
 kással. Nyil-utca 130.,  
 Vénkert, Sinay Miklós-  
 utca 11. sz. szőlő, Ge-  
 réby-telep, György-utca  
 28. sz. beköltözhető la-  
 kással, 900 négyszögöl.  
 Vételár megtudható ?  
 Sestakert, Bérczi-u. 7.  
 F1031

**Tanyásbirtok**  
 Debreczenhez néhány ka-  
 lométernyire ötven kate-  
 tasztrális hold fekete  
 buzatermő, tiszti lak-  
 kal, cselédlakásokkal és  
 gazdasági épületekkel:  
 huszonöt vagon buzá-  
 ért eladó. Máté, Szé-  
 chenyi-u. 55. H1150

**Szeeskavágó**  
 gyárilag javított, gép-  
 hajtásra, eladó. Késes-  
 utca 85. Kisiparosok gép  
 műhelye. F1036

**Magánjáró**  
 cséplőgarnitúra eladó v.  
 huzatósért elcserelem.  
 Ehrenreich géplakatos.  
 F1043

**Önkéntes árverés**  
 tartatik a Jánosi-utca  
 12. számú házra f. hó  
 23-án, csütörtökön dél-  
 után 3 órakor a Szé-  
 chenyi-utca 14. sz. alatti  
 ügyvédi irodában. Vevő  
 azonnal birtokba ve-  
 heti a házat és lakást.  
 H1164

**Amatőr**  
 fényképező gép dupla  
 amasztigmát lencsével,  
 teljes felszereléssel el-  
 adó. Gárdos könyvke-  
 reskedés. Püspöki pa-  
 lota. T1177

**Két**  
 jókarban levő polituro-  
 ágy eladó. Rakovszki-  
 utca 37. F1053

**Eladó**  
 egy üvegezett konyha-  
 szekrény, asztal, szék,  
 ruhaszekrény, divány.  
 Nyil-utca 25., kereszt-  
 épület. F1056

**Eladó**  
 Csillag-utca 8. sz. ház. Be-  
 költözhető 3 szobás laká-  
 sal. 2747

**Modern**  
 egy emeletes ház a köz-  
 pontban, beköltözhető  
 öt szobás gyönyörű la-  
 kással, jóval a forgalmi  
 értékén alél sürgösen  
 eladó. Cím a Független  
 Ujság kiadójában. F894

**Eladó**  
 a Halápon 2 hold föld.  
 Ára 26.000,000 k. Ér-  
 tekezni Hunyadi-u. 15.  
 T1138

**Gyönyörű**  
 keményfa telehálószoba  
 új, olcsón eladó. Hat-  
 van-u. 34. F1061

**Perzsakabát**  
 eladó jutányos áron.  
 Piac-utca 34., III. 14.  
 F1059

**Egy**  
 kitűnő hangu cimbalom  
 eladó. Ugyanott zong-  
 gora megvételre keres-  
 tetik. Virág-utca 11.  
 F1060

**Elutasítás**  
 végett eladó egy 8-as  
 magánjáró gép, cséplő-  
 garnitúra. Szűcs Mik-  
 lós, Hajduböszörmény  
 Báthory Gábor-u. 33.40.  
 H1174

**Ebédli,**  
 háló, könyvszekrény és  
 konyhabutor eladó. Csa-  
 pó-utca 19. Bővebbet  
 házmesternél. F1065

**Wéllkabát,**  
 ruha 13 éves fiúnak el-  
 adó. Kovácsné, Simonyi  
 utca 50. F1057

**Városi**  
**Ingatlan Iroda.**  
 30,761. iparong. alapján.  
**STEINER JÓZSEF**  
 Piac-u. 19., II. em.  
 Sestakert, Poroszlav-  
 és Andrassy-uton  
 több szőlő olcsón,  
 100-250 millióig  
 eladó.  
 Több ház bel- és kül-  
 városban 150-800  
 millióig eladók.  
**Opciók főláttele**  
 egész nap.  
 Telefon 624. szám.

**Lakónélkül**  
 családi ház eladó a  
 Boldogkertenben, Epres-  
 kert-u. 15. sz. Ugyknott  
 plimuth jércék és kaka-  
 sok olcsón kaphatók.  
 H1177

**Eladó**  
 Wolafka-utca 3. számú  
 ház, téglá épület, szoba,  
 konyha, speiz, disznó-  
 baromfiól. Építéshez  
 van vályog, 152 öl föld,  
 jóvizű kut, azonnal be-  
 költözhető. H1168

**Burgonya.**  
 9 mázsa eladó. Honvéd  
 utca 16. H1169

**Téli kabát,**  
 női, jókarban levő, el-  
 adó. Ajtó-utca 37., 1-ső  
 ajtó. H1170

**Árverés.**  
 1924 november 6-án,  
 délelőtt 11 órakor Mik-  
 lós-utca 53. sz. alatt  
 kettő garnitúra cséplő-  
 gép bírói árverésen el-  
 adatik. H1171

**Eladó**  
 szőlők., Csapókertben,  
 villamoshoz haé percre,  
 1800 öles jókarban levő  
 szőlő a rajta levő lakó-  
 házzal s melléképüle-  
 tekkel olcsón eladó. A  
 szőlő Mátyáskirály-utca  
 55. és 57. szám alatt  
 van s belsőség parcell-  
 lászásra igen alkalmas.  
 Cím a kiadóhivatalban.  
 H1179

A nagyérdemű közönség tudomására  
 hozom, hogy cégemet 2028. sz. alatt  
 bejegyeztetem.

**TEGDES JÁNOS**

női- és férfiszabó. — Péterfia-utca 42.

Részletfizetésre is készítek  
 mindenféle ruhát.